

十六载的  
卓越跋涉,十六载的  
稳扎稳打,换来一块块奖  
牌与家长的赞誉。在剑桥  
国际小学这片教育净土  
上,剑桥人践行着“为孩  
子一生的和谐发  
展奠基”的争  
争诺言——

# 剑桥多智者 照亮“剑桥杯”

◇本报记者 周雪莉

日前,剑桥国际小学在该校图书馆举行了第二十一届剑桥杯教育教学汇报展示活动,师生的倾情奉献、演绎中的真情流露,让现场的120多位家长和老师时而捧腹大笑,时而潸然落泪,孩子们的健康成长,教师们的无私奉献,凝结着剑桥人对于教育事业的精益求精,汇聚着剑桥守业者的矢志有恒。

## A 教学创新 学生成为课堂主角

此次剑桥杯旨在强化剑桥国际小学教育教学管理,打造一支业务精良、真抓实干、勇于创新的教育教学管理团队,提升学校教育教学管理水平。

在剑桥国际小学图书馆5楼的展示大厅里,一本本工整的教案、一沓沓记载着家长肺腑之言的记事本、一件件充满童趣又不乏创意的工艺品……彰显着剑桥国际小学浓厚的校园文化积淀。

都说“一群好教师就是一所好学校”,在十六载的卓越跋涉、稳扎稳打中,剑桥国际小学形成的优良传统、校园文化,积淀的厚重是一所好学校潜在发展的动力之源。阳光、向上、勤学、多才才是剑桥学生的特质,50多门特色校本课程、双语教学模式、小班额教学……在这里,学生享受教与学的私人定制。每月一次的课外实践活动,专注培养学生的发散思维及想像力、创造力,实践中积累知识,拓宽视野。“万达娱乐园”里,留下了剑桥学生快乐的足迹,在他们成长的记忆里存储了美好的时刻,绽放了幸福的童年;

“极地馆”中,孩子们畅游欢乐的海世界,开启愉快的极地探索之旅……

第二十一届剑桥杯教育教学汇报展示活动将剑桥国际小学的办学特色与办学理念用最真实、最平凡的方式展现,师生们把课堂搬上舞台,演绎着班级里最自然的学习生活。一场《让世界充满爱》主题班会让家长看得津津有味,从孩子的充满自信的目光中,家长们深深地感受到,孩子长大了,他们有着丰富的语言表达能力,有强烈的探索欲望。自信满满的表演、默契融洽的配合、画龙点睛的总结归纳,孩子们大胆地表达着自己真实的想法。而这一切的改变源于教师春风化雨般的教育和指引。在英语课堂展示环节,不背单词、不强推语法,英语老师用一张张精美的幻灯片带学生们走进了一个不一样的英语课堂。而外籍教师的出现,课堂气氛分外活跃,讲台上外教老师眉飞色舞、手舞足蹈,台下的学生们全神贯注、积极互动,与其说这是一堂英语口语课,倒不如说这是一次别开生面的联欢会。



## B 砥砺前行 竭力打造教育乐土

在教育心理学领域有一句经典名言:“播下一种思想,收获一种行为;播下一种行为,收获一种习惯;播下一种习惯,收获一种性格;播下一种性格,收获一种命运。”

在此次剑桥杯汇报展示的舞台上我们看到,铿锵有力的国学诵读、婀娜多姿的舞蹈表演、英姿飒爽的武术展示、幽默风趣的纯英文舞台剧,让场下响起一阵阵热烈的掌声,孩子们精彩的演绎源于剑桥教师特有的艺术修为。在教师才艺展示上,四种笔体书法展示、悠扬的古筝演奏、优美的形体舞蹈、标准工整的板书展示、活灵活现的艺术表演,从多个角度展示了学校教师一专多能的艺术素养。

窥一斑而见全豹,通过剑桥杯的教育教学展示,我们发现在剑桥国际小学的课堂上,教师走下讲台,由主演变成了主导,把课堂还给了学生,实现了以学定教的趋势。课堂由浮华逐渐回归真实,数学课精讲精练环环相扣层次分明;语文课注重语感、语境的体会与感悟充分体现语文教学的工具性和人文性;英语课堂活动丰富多彩注重情境的创设;科任课能结合学生的年龄特点和实际设计课堂活动。

教师重复的讲解少了,而学生的交流、合作和探究多了;口号式的表扬少了,真心地沟通多了;形式化的过场少了,真诚的交

流多了,这多与少之间,体现着教师教学行为的巨大转变。

“剑桥杯”教育教学大赛已经成为剑桥国际小学培养教师队伍的有效工作载体,是锤炼教师队伍和展示教师风采的平台,更是学校进行教育教学改革和创新的有利契机。借助“剑桥杯”教育教学大赛,结合学校的办学理念和办学特色践行“生本式阳光课堂”教学模式。经历总结、实践、创新、痛苦的成长与蜕变,如今,“生本式阳光课堂”已深入师心,深得生心!

每一届“剑桥杯”都会让家长收获惊喜、感动和振奋。在激励中前行,剑桥国际小学将继续通过完善课堂教学模式,深化教学改革,打造具有剑桥国际小学特色的课堂教学,成功唤起教师的教学热情,唤起学生的内在潜力,全面提升核心素养,为学生的一生发展奠基。



## C 教育联盟 师生家长共沐阳光



一位哲人说过,生命的美丽不在于结果,而在于历程,教师、学生和家

长都阳光的沐浴下共同成长。在一家家长课堂学习心得中记录着家长的真情实感:今天的家长会让我受益匪浅,对孩子的教育有了全新的认识,让我明白如何能让孩子快乐地学习。剑桥小学的家长是幸福的,他们和孩子一起共同成长,共沐阳光。在剑桥国际小学,每月一次“家长课堂”成为家长的必修课,学校请来家庭教育专家为家长做教育知识讲座。《学做专业父母培养卓越孩



子》、《如何养成孩子良好学习习惯》、《跨越人生的栏杆》等,每次的活动之后,家长们都意犹未尽,争先恐后和专家沟通,探索教育孩子的未知领域。

翻开一本班主任培训心得,一位教师写下这样一段话:“礼仪教育是最美的教育,丰富了我的礼仪教学,而且更有利于用我的言谈举止去影响孩子,将其运用到教学中,用爱、用美使孩子们的心灵更加明亮,使其能够探索更美丽的事物!”在剑桥国际小学校园里,教师是学生的学习榜样,他们言传身教、身体力行,展现着充满朝气、阳光、活力的新一代优秀教师的魅力。



学校地址:哈尔滨市香坊区哈平路239号

学校电话:(0451)55588831/55588832/82137806/82130045